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 زمان بسیار کوتاه رئال 
برای پیش فصل

اگر هفته اول لالیگا به تعویق نیفتد، رئال مادرید تنها ۱۵ 
روز فرصت برای پیش‌فصل خواهد داشت. بازیکنان این 
تیم پس از ۲۴ روز تعطیلات، از ۴ آگوست )۱۳ مرداد( 
تمرینات خود را آغاز می‌کنند و اولین بازی‌شان در 
لالیگا مقابل اوساسونا در ۱۹ آگوست )۲۸ مرداد( برگزار 

می‌شود.
رئال مادرید طبق توافقنامه موظف بود سه هفته متوالی 
تعطیلات داشته باشد که این امر رعایت شده است، اما 
مشکل اصلی کوتاهی در دوره پیش‌فصل است؛ دوره‌ای 
که قانونی نیست و زمانی بیشتر از سوی کارشناسان توصیه 
‌شده است. لالیگا با این موضوع مخالفت دارد و از به 

تعویق افتادن هفته اول لیگ مقاومت می‌کند.
رئال و اوساسونا درخواست کرده‌اند تا بازی هفته اول 
به دلیل شرایط خاص تیم مادرید به تعویق بیفتد و 
این موضوع از سوی اتحادیه بازیکنان و فدراسیون 
فوتبال اسپانیا نیز حمایت شده است. در صورت رد این 
درخواست، ژابی آلونسو تنها ۱۵ روز برای آماده‌سازی 
تیمش قبل از شروع فصل جدید فرصت خواهد داشت 

که چالشی بزرگ برای سرمربی و تیم به حساب می‌آید.

افزایش قد چشمگیر یامال!
لامین یامال، پدیده جوان باشگاه بارسلونا، طی دو سال 
اخیر نه‌تنها از نظر فنی پیشرفت قابل‌توجهی داشته، 
بلکه تحولی چشمگیر در وضعیت فیزیکی او نیز به ثبت 

رسیده است.
آنهایی که بازی‌های یامال را از اولین روزهای حضورش در 
تیم اصلی دنبال کرده‌اند، به خوبی به یاد دارند که جثه 

او در آن زمان بسیار کوچکتر از وضعیت کنونی‌اش بود.
این بازیکن آینده‌دار که در اواخر فصل 23-2022 و زیر 
نظر ژاوی نخستین تجربه‌اش را در ترکیب اصلی بلوگرانا 
کسب کرد، در آن مقطع قدی معادل ۱۷۱ سانتی‌متر 
داشت اما طبق گزارشی که اخیراً از سوی کلینیک پزشکی 
باشگاه منتشر شده، او در حال حاضر به قد ۱۸۱ سانتی‌متر 
رسیده؛ یعنی افزایشی ۱۰ سانتی‌متری تنها در مدت حدود 

دو سال.
تصویری که از یامال پیش از شروع تمرینات پیش‌فصل 
فصل 26-2025 منتشر شده، به خوبی این تغییر قابل‌توجه 
فیزیکی را نشان می‌دهد. این رشد بدنی نه‌تنها به او کمک 
می‌کند تا در رقابت‌های فیزیکی موفق‌تر باشد، بلکه از 
نظر تاکتیکی نیز به بلوغ او در میدان کمک می‌کند. یامال 
حالا نه فقط به‌عنوان یک استعداد نوظهور، بلکه به‌عنوان 
یکی از ارکان اصلی نسل جدید بارسلونا در حال مطرح 

شدن است.

مهاجم 17 ساله، خرید جدید اتلتیکو
اتلتیکومادرید همچنان به تقویت تیم خود با برخی از 

استعدادهای درخشان فوتبال اسپانیا ادامه می‌دهد.
این باشگاه به‌طور رسمی جذب دنیل فیتزجرالد، مهاجم 
 A جوان متولد ۱ ژانویه ۲۰۰۸ را اعلام کرد که به تیم جوانان
ملحق خواهد شد و قرار است با تیم اول نیز تمرین کند. 
او پس از روجری، آلمادا، کاردوسو و بائنا پنجمین خرید 
تابستانی باشگاه مادریدی است. این بازیکن اسپانیایی 
با اصالت انگلیسی که تنها ۱۷ سال دارد، قراردادی امضا 
کرده که او را تا ۳۰ ژوئن ۲۰۳۰ به این باشگاه متعهد می‌کند. 
فیتزجرالد که از رده‌های پایه الچه از سنین پایین پرورش 
یافته و تجربه حضور در دسته جوانان افتخاری را دارد، از 
پیوستن به اتلتیکومادرید ابراز خوشحالی کرد و خواستار 
تلاش برای تحقق اهداف باشگاه شد. او در گفت‌وگو با 
رسانه‌های رسمی باشگاه گفت: »بسیار خوشحالم که 
رویای کودکی‌ام را محقق کرده و به باشگاهی به این بزرگی 
پیوستم. می‌خواهم به کار و پیشرفت ادامه دهم تا اهداف 
باشگاه را محقق کنم.« اتلتیکومادرید برای جذب او بند 
فسخ ۱۵۰ هزار یورویی را پرداخت کرد، مبلغی بسیار بالا 
برای یک بازیکن در رده جوانان که نشان‌دهنده اعتماد 

زیاد به توانایی‌های اوست.
فیتزجرالد در دوران حضورش در الچه به دلیل 
ویژگی‌های فنی و تهاجمی برجسته‌اش مورد توجه قرار 
گرفت. کسانی که بازی او را دیده‌اند، او را یک گلزن 
ذاتی با حس گلزنی قوی، مهارت در نبردهای تک‌به‌تک، 
جسارت در بازی، نترسیدن از اشتباه و ادامه تلاش 
توصیف می‌کنند. او همچنین بازیکنی با توانایی خوب 
در همکاری با هم‌تیمی‌ها و فداکاری در زمین برای کمک 

به آنهاست.

جزئیاتی از قرارداد رشفورد با بارسلونا
توافق نهایی برای انتقال قرضی رشفورد از منچستریونایتد 
به بارسلونا برای مدت یک فصل حاصل شده است. این 
قرارداد شامل گزینه خرید دائمی این ملی‌پوش انگلیسی 
توسط بارسلونا در پنجره نقل و انتقالات تابستانی در سال 
آینده خواهد بود که شیاطین سرخ تأکید زیادی روی آن 
داشتند. رشفورد نیمه دوم فصل گذشته را به‌ صورت 
قرضی در استون ویلا سپری کرد، پس از اینکه تحت 
هدایت روبن آموریم در یونایتد جایگاهش را در ترکیب 
این تیم از دست داد. او در طول مدت حضورش در استون 
ویلا ۱۷ بازی برای این تیم انجام داد و موفق به زدن چهار 
گل و ارسال شش پاس گل شد. قرارداد فعلی رشفورد با 

یونایتد تا تابستان ۲۰۲۸ اعتبار دارد.
حالا دیلی‌میل از جزئیات توافق نهایی بین این دو 
باشگاه پرده برداشته و مدعی شده که بارسلونا قرار است 
تمام دستمزد هفتگی ۳۱۵ هزار پوندی این بازیکن را در 
طول این انتقال قرضی پرداخت کند که یکی از دلایل 
اصلی موافقت یونایتد با انتقال قرضی او به این باشگاه 

اسپانیایی بوده است.
این ستاره ۲۷ ساله تا به حال و از زمان آغاز تمرینات پیش‌ 
فصل دور از تیم اصلی یونایتد در کارینگتون و به صورت 
جداگانه تمرین کرده است و جیدون سانچو، الخاندرو 
گارناچو، آنتونی و تایرل مالاسیا نیز به او پیوسته‌اند. نشانه 
دیگری از جدایی قریب‌‌الوقوع رشفورد از یونایتد زمانی 
مشخص شد که شماره ۱۰ او اوایل ماه جاری میلادی به 

ماتیوس کنیا داده شد.

خبر

کارخانه بازیکن‌فروشی 
فرانکفورت

مانند  تیم‌هایی  از  اروپا  فوتبال  در  معمولاً 
فرانکفورت، بنفیکا و آژاکس به عنوان تیم‌های 
بازیکن‌ساز در فوتبال جهان یاد می‌شود اما 
اینتراخت فرانکفورت یکی دیگر از تیم‌هایی بوده 
که توانسته در سال‌های اخیر، ستارگان خود را با 
مبالغی هنگفت به فروش برساند؛ ستارگانی که 
اکثراً در تیم‌های بعدی خود، موفقیت چندانی را 
کسب نکرده‌اند. رندال کولو موآنی که با مبلغ ۹۵ 
میلیون یورو از این تیم به پاری‌سن‌ژرمن رفت، 
سرآمد این لیست محسوب می‌شود و در کنار 
این بازیکنان ناکام می‌توان به انتقال ۶۳ میلیون 
یورویی لوکا یوویچ به رئال مادرید و انتقال ۵۰ 
میلیون یورویی سباستین هالر به وستهم نیز 
اشاره کرد. شاید موفق‌ترین فروش فرانکفورت 
تا اینجای کار، انتقال ۶۳ میلیون یورویی عمر 
مارموش به منچسترسیتی باشد که تنها یک 
نیم‌فصل از حضور این بازیکن مصری در ترکیب 
تیم پپ گواردیولا می‌گذرد. حالا باید فرانکفورت 
را در کنار تیم‌های بازیکن‌ساز فوتبال آلمان قرار 
دهیم و ببینیم که اکیتیکه، مثل هالند، دی‌بروینه 
و گوندوغان به بازیکنان موفق بوندس‌لیگایی در 
لیگ برتر انگلیس می‌پیوندد یا مثل بازیکنانی 
چون سانچو، مخیتاریان، ورنر و انکونکو، خیلی 
زود به یک مهره بی‌ارزش در لیگ برتر انگلیس 

تبدیل خواهد شد.
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خ حسابی فر
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پس از پرداخت هزینه‌ای گزاف از سوی لیورپول 
برای جذب داروین نونیز و عملکرد ناموفق این 
بازیکن در لیگ برتر انگلیس، هواداران این تیم 
اقبال چندانی به صرف هزینه‌های هنگفت 
برای بازیکنان جوان بدون سابقه حضور در 
لیگ برتر انگلیس نشان نمی‌دهند اما حالا، 
مدیران باشگاه لیورپول تصمیم گرفته‌اند روی 
مهاجم فرانسوی فصل گذشته فرانکفورت یعنی 
هوگو اکیتیکه ریسک کنند. پس از اینکه باشگاه 
نیوکاسل به طور کامل تمام درها را برای پیش 
بردن معامله حضور الکساندر ایساک در لیورپول 
بست، حالا مدیران لیورپول برای چهارمین 
خرید بزرگ تابستانی خود پس از فریمپونگ، 
ویرتز و کرکژ به سراغ اکیتیکه رفته‌اند تا میزان 
هزینه این تیم برای جذب بازیکنان از مرز ۳۰۰ 

میلیون یورو عبور کند.
حالا سؤال اینجاست که چرا باشگاه لیورپول 
برای جذب اکیتیکه حاضر است بیش از ۹۰ 
میلیون یورو هزینه کند؟ مسأله اینجاست که 

لیورپول بدون هیچ شکی، نیاز به جذب یک 
مهاجم در این پنجره دارد که توانایی بازی در 
چند پست تهاجمی را داشته باشد بنابراین 
اکیتیکه ۲۳ ساله و فرانسوی، می‌تواند گزینه 
مناسبی برای آنها باشد. او به جز پست 
مهاجم نوک، توانایی بازی در پست وینگر 
چپ را هم دارد و در ۳۳ مسابقه فصل گذشته 
بوندس‌لیگا، ۱۵ گل و ۸ پاس گل را به نام خود 
ثبت کرده است؛ آماری که هواداران لیورپول را 

بابت سرنوشت این خرید گران‌قیمت در ترکیب 
تیمشان نگران می‌کند. نکته اما اینجاست که 
اکیتیکه در ترکیب تیمی مانند فرانکفورت این 
آمار را ثبت کرده و در فصلی که گذشت، یکی از 
چهارچوب‌شناس‌ترین مهاجمان فوتبال اروپا 

بوده است.
بر اساس آماری که از شاخص امید گل ثبت 
شده، او از ۲۳۹ شوتی که در دوران حرفه‌ای خود 
ثبت کرده، توانسته ۳۴ گل از ۳۳.۶ امید گل را به 

ثمر برساند که نشان‌دهنده کیفیت نسبتاً بالای 
تمام‌کنندگی اوست. اکیتیکه همچنین از ۴۵ 
موقعیت بزرگ گلزنی، توانسته ۲۵ گل وارد دروازه 
حریفان کند که آمار بهتری نسبت به مهاجمانی 
چون سرهو گیراسی و الکساندر ایساک محسوب 
می‌شود. این در حالی است که داروین نونیز 
آمار ۱۷ گل از ۵۷ موقعیت بزرگ را در لیورپول ثبت 
کرده که اصلاً، آمار مناسبی محسوب نمی‌شود. 
نکته مثبت دیگر برای اکیتیکه که می‌تواند 
برای لیورپول کلیدی باشد، عملکرد خوب او در 
خلق موقعیت برای سایر گزینه‌های تهاجمی 
تیم است؛ بین بازیکنان مهاجم نوک در پنج 
لیگ معتبر اروپایی، تنها عثمان دمبله توانسته 
موقعیت‌های بیشتری نسبت به اکیتیکه خلق 
کند که او نیز با توجه به تاکتیک‌های لوییز 
انریکه، در ترکیب پاری‌سن‌ژرمن یک مهاجم 

صرف محسوب نمی‌شود.
حضور اکیتیکه در کنار بازیکنانی مثل صلاح 
و ویرتز، لیورپول را به یکی از قدرتمندترین 
تیم‌های هجومی لیگ برتر در فصل آینده تبدیل 
خواهد کرد و فاصله چندانی تا قهرمانی شماره ۲۱ 
وجود نخواهد داشت. با این حال فشار رسانه‌ای 
بالا برای بازیکنان تازه وارد لیگ انگلیس و قیمت 
گزافی که لیورپول برای او پرداخت می‌کند، کار 
اکیتیکه را در هفته‌های ابتدایی فصل پیش رو 

دشوار خواهد کرد.

چرا لیورپول برای او هزینه می‌کند؟

ریسک ۹۵میلیون یورویی روی اکیتیکه

 لیونل مسی تنها ۶ باشگاه فوتبال را در اینستاگرام دنبال 
می‌کند و نکته جالب این است که باشگاه فعلی‌اش، 
پاری‌سن‌ژرمن، جزو آنها نیست. این فوق‌ستاره آرژانتینی 
که به عنوان یکی از بزرگ‌ترین بازیکنان تاریخ شناخته 
می‌شود، در شبکه‌های اجتماعی نیز بسیار محبوب 
است و در مجموع بیش از ۵۰۶ میلیون دنبال‌کننده در 
اینستاگرام دارد. با این حال، مسی تنها ۳۴۷ حساب را 
دنبال می‌کند که فقط شش تای آنها باشگاه فوتبال 
هستند. از میان این باشگاه‌ها، مسی باشگاه فعلی‌اش، 
اینترمیامی، باشگاه بارسلونا که در آن دوران طلایی خود 
را گذراند و نیولزاولدبویز، تیمی که فوتبال حرفه‌ای خود 
را از آن آغاز کرد دنبال می‌کند. همچنین او »لا باخادا 
اف‌سی« را که به محله کودکی‌اش در روزاریو اشاره دارد، 
دنبال می‌کند؛ جایی که مسی فوتبال را با عشق و فروتنی 

آغاز کرد.
نکته جالب‌تر این است که دو باشگاه لیگ برتر انگلیس، 
منچسترسیتی و چلسی، در لیست دنبال‌شده‌های 
مسی قرار دارند. او در گذشته به انتقال احتمالی به این 
دو باشگاه لینک شده بود، اما هرگز انتقالی رسمی رخ 
نداد. در عوض، پاری‌سن‌ژرمن، با وجود عملکرد قابل 
توجه مسی در این تیم و همکاری با ستاره‌هایی مثل 
نیمار و امباپه در این تیم، در لیست دنبال‌شده‌های او 
نیست. شاید این موضوع بازتابی از ناکامی آنها در کسب 

مهم‌ترین جام یعنی لیگ قهرمانان باشد.
این انتخاب‌های مسی نشان‌دهنده اولویت‌های حرفه‌ای 

و شخصی او در دنیای فوتبال و زندگی دیجیتال است.

مسی فقط ۶ باشگاه را در اینستاگرام دنبال می‌کند

پاری‌سن‌ژرمن در لیست نیست!
عبور از رونالدو و ثبت یک رکورد تاریخی

تابستان رؤیایی مسی در میامی
پس از ناکامی اینترمیامی در جام 
جهانی باشگاه‌ها، این تیم فرم 
خوب خود در لیگ امریکا 
را پس از شروع نه‌چندان 
مناسب با خاویر ماسکرانو 
بازیابی کرد و حالا، میامی 
در شرایط فوق‌العاده‌ای با 
بهترین فرم مسی در فوتبال 
امریکا قرار گرفته است. با دو 
گل و یک پاس گل لیونل مسی در 
روز برتری پنج بر یک میامی مقابل 
نیویورک ردبولز، اینترمیامی با سه 
بازی کمتر نسبت به تیم صدرنشین 
در رده پنجم رقابت‌ها قرار گرفته 
و حالا شاگردان ماسکرانو، شانس 
خوبی برای تکرار قهرمانی فصل 
گذشته در مرحله لیگ دارند‌. این 
درخشش اما با رکوردشکنی‌های 
متعدد از سوی لیونل مسی همراه 
بود؛ اعجوبه آرژانتینی دنیای فوتبال 
در هفت مسابقه اخیر خود با پیراهن 
اینترمیامی، در شش مسابقه موفق 
به ثمر رساندن دو گل شده و رکوردی 
بی‌نظیر را در یک دهه اخیر دوران 
فوتبال خود به جا گذاشته است. 

او همچنین توانسته در ۲۹ بازی سال 
۲۰۲۵ برای اینترمیامی، به رکورد ۳۰ 
اثرگذاری روی گل‌های تیمش برسد تا 
برای نوزدهمین سال میلادی متوالی، 
از مرز ۳۰ اثرگذاری روی گل‌های تیمش 
عبور کند. ضمن اینکه مسی حالا 
با ۱۸ گل و بدون حتی یک گل از روی 
نقطه پنالتی، صدرنشین جدول گلزنان 
لیگ امریکا نیز شده است؛ اما تمام 
اینها در مقایسه با رکورد دیگری که 
مسی مقابل نیویورک ردبولز شکست 
اهمیت چندانی ندارند. او با دو گلی 
که در جریان مسابقه به ثمر رساند، 
در این معیار )گل در جریان بازی( 
۷۶۴ گل در کارنامه‌اش دارد، در حالی 
که مهاجم النصر عربستان، ۷۶۳ گل 
به ثمر رسانده است. در طول دوران 
حرفه‌ای‌اش، مسی ۸۷۴ گل )۱۱۰ گل از 
روی نقطه پنالتی( در ۱۱۱۴ بازی به ثمر 
رسانده، در حالی که رونالدو ۹۳۸ گل 
)۱۷۵ گل از روی پنالتی( در ۱۲۸۱ بازی 
ثبت کرده است. موضوعی که بار 
دیگر بحث کاربران در فضای مجازی 
راجع به مقایسه این دو اعجوبه دنیای 

فوتبال را داغ کرده است.

نیمار و خرید ۱.۳ میلیون یورویی ماشین بتمن

خودرویی که نمی‌تواند در خیابان براند!
نیمار، ستاره فوتبال برزیل به تازگی یک 
خرید عجیب و پرهزینه انجام داده است 
که توجه بسیاری را به خود جلب کرده 
است. او مبلغی در حدود ۱.۳ میلیون 
یورو برای خرید یک »بت‌موبیل« مدل 
»تامبلر« هزینه کرده است؛ خودرویی 
که در فیلم‌های بتمن بویژه سه‌گانه 
کریستوفر نولان نقش مهمی داشت. 
این نسخه خاص، یکی از تنها ده 
 Warner خودرویی است که شرکت
Bros به مناسبت هشتاد و پنجمین 
سالگرد شخصیت بتمن ساخته است.

تامبلر، خودرویی به طول ۴.۶۵ متر 
و عرض ۲.۸ متر است که بر پایه 
شاسی لوله‌ای و با بدنه‌ای ساخته 
شده از فیبرکربن و کولار طراحی شده 
و مجهز به موتور ۶.۲ لیتری V8 با 
قدرت ۵۲۵ اسب بخار است. اما نکته 
جالب این است که این خودرو نه تنها 
ظاهر و قدرتی چشمگیر دارد، بلکه 
به انواع تجهیزات ویژه و تخیلی مثل 
پرتاب‌کننده دود، شبیه‌ساز موتور جت 
و حتی »سلاح‌های« غیرعملیاتی مجهز 
شده که آن را به خودرویی کاملاً متفاوت 

و خاص تبدیل می‌کند.

با این حال، بت‌موبیل Tumbler مجوز 
رانندگی در جاده‌های عمومی را ندارد و 
نیمار نمی‌تواند آن را در خیابان‌ها براند. 
این خودرو بیشتر یک ماشین زینتی و 

نمادی از علاقه و سبک زندگی 
خاص نیمار است که پیش‌تر نیز 
کلکسیون خودروهای لوکس زیادی 
مانند آئودی R8، فراری، بنتلی و 

لامبورگینی را در اختیار داشت.
علاقه شدید نیمار به دنیای بتمن 
پیش از این نیز بارها دیده شده؛ 
از حضور در مراسم‌های مرتبط با 
این شخصیت گرفته تا پوشیدن 
لباس‌های الهام‌گرفته از بتمن. 
حالا به نظر می‌رسد او عشق خود به 
این قهرمان کمیک را به اوج رسانده 

است.

در فوتبال امروز بازیکنان، چهره اصلی 
داستان‌های نقل و انتقالات هستند، 
اما در پشت صحنه نقش مهم و رو به 
رشدی برای افرادی به نام »مدیر ورزشی« 
یا »مدیر فوتبال« وجود دارد که اغلب کمتر 
دیده می‌شوند. این نقش که تا چند سال 
پیش در فوتبال انگلیس و به ویژه لیگ 
برتر چندان رایج نبود، اکنون به یکی از 
حیاتی‌ترین پست‌ها در باشگاه‌های بزرگ 
اروپا تبدیل شده است. مدیر ورزشی پلی 
میان کادرفنی و مدیریت ارشد باشگاه 
است و وظیفه اصلی او ایجاد ثبات، تداوم 
و استراتژی بلندمدت برای فعالیت‌های 
فوتبالی باشگاه است. به گفته دامین 
کومولی، مدیر یوونتوس و از پیشکسوتان 
این حوزه، مدیر ورزشی نگهبان فرهنگ 
باشگاه است که باید همزمان به اهداف 
کوتاه‌مدت، میان‌مدت و بلندمدت توجه 

داشته باشد.

تنوع وظایف
اگرچه عناوینی چون »مدیر فوتبال«، 
»مدیر ورزشی«، »مدیر فنی« و »مدیرکل 
ورزشی« در باشگاه‌های مختلف استفاده 
می‌شود، اما وظایف دقیق این نقش بسته 
به ساختار و فرهنگ هر باشگاه تفاوت 
قابل توجهی دارد. برخی باشگاه‌ها یک 
مدیر ورزشی مستقل دارند و در برخی 
دیگر، مسئولیت‌ها میان چندین نفر 
تقسیم شده است. به عنوان مثال، در 
آلمان و ایتالیا این پست سال‌هاست که 
جایگاه خود را تثبیت کرده، اما در لیگ 
برتر انگلیس طی چند سال اخیر این روند 

سرعت گرفته است.

نمونه بارز همکاری و تقسیم وظایف، 
باشگاه برنتفورد است که »فیل گایلز« 
به عنوان مدیر فوتبال بر برنامه‌ریزی و 
قراردادها نظارت دارد و »لی دایکز« به 
عنوان مدیر فنی مسئولیت جذب بازیکنان 
را عهده‌دار است. این همکاری نشان 
می‌دهد که نقش مدیر ورزشی می‌تواند 
ترکیبی از مدیریت کلی، جذب بازیکن و 

سیاست‌های فنی باشد.

مسیرهای مختلف برای رسیدن به 
مدیر ورزشی

تحقیقات نشان می‌دهد که مدیران 
ورزشی معمولاً از یکی از چهار مسیر 

اصلی به این جایگاه می‌رسند:
  مدیر:  کسی که استراتژی کلان باشگاه 

را مدیریت می‌کند.
 جذب‌کننده:  متخصص در شناسایی 
و جذب بازیکنان مناسب با رویکردی 

داده‌محور.
 بازیکن سابق:  افرادی که تجربه بازی در 
سطح حرفه‌ای را به کار مدیریتی انتقال 

داده‌اند.
 مدیر اجرایی:  تمرکز بر امور تجاری و 

قراردادی باشگاه دارد.
علاوه بر این، مسیر پنجمی نیز وجود 
دارد که مسیر آکادمی است؛ مدیرانی که 
از مدیریت آکادمی باشگاه شروع کرده و با 
کسب تجربه به این پست رسیده‌اند. این 
امر نشان‌دهنده اهمیت پرورش نیروی 

انسانی از دل باشگاه‌هاست.
 

مهارت‌های کلیدی و چالش‌ها
یک مدیر ورزشی موفق باید مهارت‌های 
مدیریتی و رهبری قوی داشته باشد و 
بتواند افراد مناسب را جذب و تیمی 
هماهنگ بسازد. عاوه بر دانش 
فوتبال، درک مسائل تجاری، داده‌کاوی 
و تحلیل‌های آماری اهمیت زیادی پیدا 
کرده است، خصوصاً با رشد مالکیت 

امریکایی‌ها در فوتبال اروپا.

نگاهی به دنیای مدیران ورزشی فوتبال

مغز متفکر پشت‌پرده موفقیت باشگاه‌ها

همچنین موفقیت این نقش اغلب به 
ثبات در سمت مدیر ورزشی وابسته 
است. تغییرات مکرر و کوتاه‌مدت در 
این پست باعث می‌شود پروژه‌های 
بلندمدت باشگاه به خوبی اجرا نشود و 

به موفقیت نرسد.

معیارهای سنجش موفقیت
موفقیت مدیران ورزشی فقط با تعداد 
جام‌ها و نتایج روی زمین اندازه‌گیری 

از  خارج  موفقیت‌های  نمی‌شود. 
زمین، مانند ایجاد ثبات مالی، توسعه 
زیرساخت‌ها، رشد بازیکنان جوان و 
حفظ هویت باشگاه، به همان اندازه 

اهمیت دارد.
برای مثال، مدیر ورزشی سابق هامبورگ، 
یوناس بولدت، موفقیت خود را در 
تثبیت مالی و بازگشت باشگاه به 
بوندس‌لیگا می‌داند؛ دستاوردی که 
شاید بلافاصله با جام اندازه‌گیری نشود 

اما زیربنای موفقیت‌های آینده است.

نقشی که پیچیده‌تر می‌شود
نقش مدیر ورزشی به سرعت در 
حال توسعه و پیچیده‌تر شدن است 
و می‌تواند نقطه عطفی برای تحول 
باشگاه‌ها باشد. انتخاب مدیر ورزشی 
باتجربه، رهبری قوی و دانش چندجانبه 
یکی از عوامل کلیدی در موفقیت 
بلندمدت هر باشگاه فوتبال است. 

این مدیران نه تنها با جذب بازیکنان 
و انتخاب مربیان، بلکه با ساختن 
فرهنگ سازمانی و بهینه‌سازی عملکرد 
بخش‌های مختلف باشگاه، پایه‌های 

موفقیت را محکم می‌کنند.
به عبارت دیگر، اگرچه بازیکنان و مربیان 
ستارگان نمایش هستند، اما مدیران 
ورزشی ستارگان پشت صحنه‌اند که 
فوتبال حرفه‌ای را به مسیر موفقیت و 

ثبات هدایت می‌کنند.

سوژه

ایلیا بهزاد اول
روزنامه‌نگار


